

*В Объединенный диссертационный совет
Д 999.031.03 при ТГУК, РТСУ и ТНУ*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мумтоз Назири на тему: «Совершенствование механизма обеспечения учреждений высшего профессионального образования кадровым потенциалом на рынке образовательных услуг (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - сфера услуг)

В условиях функционирования рыночной экономики в Республике Таджикистан сфера услуг имеет всевозрастающее значение. Данная сфера играет важную роль в формировании рыночных отношений, реализуемых на основе улучшения связей между производителями и потребителями услуг на кратчайшие сроки. Важно заметить, что насыщение рынка образовательными услугами является стабилизирующим фактором, и это связано с созданием условий для удовлетворения потребностей населения в услугах требуемого качества, учета платежеспособности населения. Поэтому на первый план выходит роль и значение кадрового обеспечения учреждений высшего профессионального образования. Однако, многие теоретические и практические аспекты этой проблемы недостаточно исследованы и требуют проведения специального исследования. Поэтому актуализируется тема диссертационной работы Мумтоз Назири.

Судя по автореферату диссертации, в ней особое место уделено рассмотрению роли кадрового потенциала учреждений высшего профессионального образования (УПВО) в условиях рыночной экономики. Так же в автореферате диссертации выявлены особенности и проблемы обеспечения УПВО кадрами и на основе изучения зарубежного опыта предложены пути их решения.

Раскрыты концептуальные подходы к исследованию механизма формирования кадрового потенциала высшего профессионального образования.

Проведен анализ современного состояния и обеспеченность учреждений высшего профессионального образования кадровым потенциалом, выявлены факторы, влияющих на его формирование в Республике Таджикистан. Даны оценка показателей, характеризующих эффективность предоставляемых образовательных услуг, влияющие на качества образования и развитие УВПО.

Используя существующую методику расчета показателей системы образования и результаты анкетного опроса, рассчитан удельный вес количества преподавателей, имеющих ученую степень, преподавателей в возрасте до 30 лет, от общего числа ППС, соотношение численности штатного ППС и преподавателей, работающих по совместительству; численность студентов, обучающихся по образовательным программам в расчете на одного работника ППС, а также удельный вес штатного ППС в ТГУК, желающих сменить работу и имеющие дополнительную работу, от общего числа штатных преподавателей.

В заключение автореферата диссертации автором предложены перспективные направления обеспечения учреждений высшего профессионального образования кадрами в Республике Таджикистан в условиях конкуренции.

Однако рецензируемый автореферат диссертации имеет свои недостатки, к которым относятся:

- следовало бы в автореферате привести результаты проведенных обследований относительно мотивации, побуждающих заниматься преподавательской деятельностью ППС в учреждениях высшего профессионального образования Республики Таджикистан.

Указанные замечания имеют рекомендательный характер и не влияют на положительную оценку диссертации, которая представляет собой законченную, написанную на достаточно высоком научном уровне.

Автореферат и опубликованные работы полностью раскрывают содержание выполненного исследования

Вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа Мумтоз Назири выполнена на актуальную тему, соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. №842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 №335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Мумтоз Назири заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами - сфера услуг).

Доктор экономических наук, профессор
ГОУ “Худжандский государственный университет
имени академика Б.Гафурова”

Исмоилов М.М.

735700, г.Худжанд, переулок Мавлонбекова 1,
тел: (+992) 92 775-67-55

Подпись д.э.н.,профессора М.М. Исмоилова заверяю.
Нач.ОК и СР ГОУ “Худжандский государственный
университет имени академика Б.Гафурова”

Наврузов Э.

